

A close-up photograph of two hands clasped together in a supportive grip. The hands are positioned in the center of the frame, with fingers interlaced. The person's arms are wearing a dark blue long-sleeved shirt. On the right wrist, there are two bright, flexible wristbands: one blue and one yellow. The background is a plain, light-colored wall.

[POMOC]

VÝROČNÍ ZPRÁVA TICHÝ SVĚT 2022

TICHÝ SVĚT
Nasloucháme neslyšícím

Tichý svět, o. p. s.

Sídlo: Na Strži 1683/40, 140 00 Praha 4

IČO: 266 11 716

DIČ: CZ 266 11 716

Tel.: 720 996 089

E-mail: info@tichysvet.cz

www.tichysvet.cz

Statutární zástupce:

Marie Horáková

Správní a dozorčí rada:

Zuzana Procházková, předsedkyně správní rady

Zuzana Dančová, členka správní rady

Jan Sládek, člen správní rady

Dan Zwieb, předseda dozorčí rady

Pavel Farský, člen dozorčí rady

David Kozák, člen dozorčí rady

ÚVODNÍ SLOVO

ŘEDITELKY
TICHÉHO SVĚTA



Milí přátelé, kolegové, příznivci a dárci, vážení partneři, přišel rok 2022 a my jsme byli plni očekávání a nadějí. Covid ztrácel svou sílu a my se těšili, že si postupně zrekapitulujeme, co vše nám toto období vzalo, co nás naučilo, zaměříme se na obnovu sil a znovu se budeme moci radovat z lidského kontaktu a společných akcí. Pomalu se nám vracel pocit bezpečí, o který jsme v minulých letech přišli.

Nastal však únor a my jsme v přímém přenosu sledovali, jak ruská armáda překročila hranice Ukrajiny. Svět se znovu otřásl. Po překonání první fáze šoku k nám začaly proudit davy uprchlíků, mezi nimi i lidé se sluchovým postižením. Většina z nich komunikovala ukrajinským znakovým jazykem a ruským či ukrajinským psaným jazykem na různé úrovni a mnozí z nich neměli znalost latinky.

Oslovili jsme tedy lidi z Ukrajiny, o kterých jsme věděli, že k nám přišli již dříve a dobře ovládají český znakový jazyk, zda by nám pomohli s komunikací. Projevili velkou solidaritu s krajany, ochotně prošli základním školením tlumočnických dovedností a my jsme díky nim mohli pohotově pomáhat příchozím uprchlíkům. Podařilo se nám navázat kontakt a spolupráci s ukrajinskou organizací, poskytující služby neslyšícím, která nám pomáhala s překlady základních informací o životě v České republice a důležitých událostech do ukrajinského znakového jazyka.

A já mohu opět říct, jak hrdá jsem na své kolegy a kolegyně na všech pobočkách, napříč sociálními službami i podpůrnými odděleními. Postavili jsme se výzvám, přišli jsme na nové možnosti spolupráce, mohli jsme se opřít jeden druhého a to vše nás stmelilo a dodalo nám síly.

Rok 2022 byl plný nejistot a nových výzev. Ocitli jsme se v rozpočtovém provizoriu, kdy jsme se až v červnu dozvěděli, s jakými financemi můžeme hospodařit, což bylo poměrně obtížné a vyčerpávající.

Zorganizovali jsme mnoho akcí jak na regionální úrovni, tak i celorepublikové. Nově jsme také rozšířili věkovou kategorii jedné z našich služeb, kterou jsme dosud poskytovali od 16 let, na 11 let. Při tom všem jsme dokázali dál poskytovat naše běžné služby, rozvíjet je a modernizovat.

Rok 2022 ukázal, na jak silných pilířích naše organizace stojí a jak profesionální a obětaví lidé v ní pracují. A já jim všem moc děkuji.

Mgr. Marie Horáková

ÚVODNÍ SLOVO

VEDOUcí
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB



Celý rok 2022 se nesl v duchu změn, a to hlavně z důvodu války na Ukrajině. Mezi uprchlíky, kteří hledali dočasný azyl, bylo i velké množství neslyšících, a ti se na nás začali obracet s prosbou o podporu při hledání bydlení, práce, zařízení potřebné dokumentace, komunikaci na úřadech a v mnoha dalších záležitostech.

Zdá se to jako činnost, kterou běžně děláme, ale narazili jsme na problémy v komunikaci, protože ukrajinský znakový jazyk je zcela odlišný od toho českého. Bylo tedy na nás vymyslet systém tlumočení tak, abychom si s našimi novými klienty rozuměli. Což se nakonec podařilo. Zaměstnali jsme několik neslyšících tlumočnicků, kteří ovládají jak český, tak ukrajinský znakový jazyk a díky nim jsme mohli začít poskytovat podporu neslyšícím lidem z Ukrajiny.

Paradoxně právě díky válečnému konfliktu jsem si ještě více uvědomila, s jak skvělými lidmi pracuji. Ani jeden člověk nezaváhal, zda poskytnout podporu a pomoc lidem, kteří to potřebovali, i když to ze začátku nebylo vůbec jednoduché. Každodenně řešili těžké a složité příběhy lidí, komunikační bariéry, přeplněné ubytovací kapacity, malé množství pracovních míst a mnoho dalšího. Přesto to nikdo z mých kolegů a kolegů nevzdal a za to jim patří obrovské díky!

Můj nejsilnější okamžik roku 2022 naplňuje myšlenku, že zážitek nemusí být za každou cenu pozitivní, hlavně když je silný. Jednalo se o případ mladé dívky s velmi složitým životním příběhem, do kterého jsme se na chvíli zapojili i my. Ve snaze dívce pomoci jsme se dostali do začarovaného kruhu mezi úřady a dalšími institucemi bez výsledku, ve který jsme doufali. Zjistili jsme, že pokud systém narazí na neochotu člověka, nejsme schopni s tím nic dělat. Tato zkušenost na mě silně zapůsobila a o to víc si vážím svých profesionálních a vstřícných kolegů a kolegů.

Přála bych si pro nás všechny klidný a šťastný rok 2023 bez velkých změn. Ať naše služby fungují stejně dobře jako doposud a všem, kteří jsou jejich součástí, přeji spoustu úspěchů v pracovním i osobním životě.

Mgr. Olga Blahovcová

SOCIÁLNÍ SLUŽBY

920

klientů

tlumočnických

služeb

**nárůst
23 %**

359

**klientů
odborného
sociálního
poradenství**

**nárůst
65 %**

701

klientů

sociální

rehabilitace

**nárůst
46 %**

Tlumočnické služby

Letošní rok byl složitý i pro naše tlumočníky a přepisovatele, protože válka na Ukrajině se samozřejmě dotkla i našich tlumočnických služeb. Do České republiky přišel spolu s vlnou uprchlíků i velký počet neslyšících Ukrajinců. V ČR tlumočnice a tlumočníci do ukrajinského znakového jazyka (UZJ) nejsou, proto jsme museli vymyslet způsob, jak se o tyto lidi postarat, a jak jim předat potřebné informace.

Přizvali jsme tedy ke spolupráci neslyšící z Ukrajiny, kteří v ČR dlouhodobě žijí a ovládají jak český znakový jazyk, tak ukrajinský znakový jazyk. Bylo potřeba vybudovat systém a způsob poskytování tlumočnických služeb v jiném a dosud neobvyklém formátu. Nejvíce se nám osvědčila forma tlumočení ve složení: klient, slyšící tlumočník ČZJ a spolu s ním neslyšící tlumočník UZJ. Dost často byla žádoucí přítomnost konzultantky nebo konzultanta z jiné služby a celé to samozřejmě bylo organizačně i časově velmi náročné.

Povedlo se nám ale spojit síly a skvělá spolupráce probíhala nejen napříč službami Tichého světa, ale i s ostatními organizacemi, které poskytují služby lidem se sluchovým postižením. Všichni společně jsme lidem z Ukrajiny pomáhali během prvních důležitých momentů v ČR. Tlumočili jsme při vyřizování oprávnění k pobytu na území ČR, bydlení, humanitární pomoci, dávek, umístění dětí do vhodného školního zařízení, nalezení lékařské péče atd. Na KACPU jsme drželi tlumočnickou pohotovost a počet klientek a klientů našich služeb se opět výrazně zvýšil.

Přepisovatelský i tlumočnický tým se velice rychle a flexibilně přizpůsobil nastalé situaci a tento náročný rok zvládl skvěle. Podařilo se udržet kvalitu našich služeb a za to patří všem velké poděkování!

Mgr. Romana Bicanová

920

**klientů
tlumočnických
služeb**

48 156

**odpracovaných
hodin
v tlumočnických
službách**

39 946

**vyřízených
požadavků přes
aplikaci Tichá linka**





POSKYTUJEME TLUMOČNICKÉ SLUŽBY.

V TERÉNU I ONLINE



Sociální rehabilitace

Rok 2022 nám přinesl těžkou zkoušku, ale naše služba sociální rehabilitace v ní velmi dobře obstála. Válka na Ukrajině zasáhla nás všechny jak osobně, tak i pracovně. Kolegyně a kolegové poskytující sociální rehabilitaci byli vystaveni novým výzvám v podobě potřeby pomoci velkému počtu lidí s postižením sluchu, kteří uprchli před válkou na Ukrajině a řešení nezvyklé komunikační bariéry. Všem kolegyním a kolegům ze sociální rehabilitace patří velké poděkování. Pracovali nad rámec svých běžných povinností, aby pomohli zajistit válečným uprchlíkům základní lidské potřeby.

Zároveň ale zvládali průběžně podporovat stávající klientky a klienty služby. Došlo tak k velkému nárůstu celkového počtu těch, kteří službu potřebovali. V minulém roce vzešla z mapování potřeb v jednotlivých krajích poptávka po poskytování služby i dětem. Službu jsme tedy poskytovali klientkám a klientům již od 11 let.

Kamila Rumlová

Příběh klienta sociální rehabilitace

Do Tichého světa přišel 13letý neslyšící klient spolu se svojí rodinou s žádostí o zajištění kurzu českého znakového jazyka (ČZJ). Kvůli jeho přidruženému hendikepu používá specifický způsob komunikace v ČZJ a on i jeho rodina si proto přáli společný individuální kurz, který se nám pro ně podařilo zajistit.

Následně nás klient požádal o podporu při vyhledávání volnočasových aktivit, kterých je pro neslyšící děti málo. Společně jsme tak stanovili vhodný cíl služby sociální rehabilitace. V jeho rámci jsme uskutečnili tlumočenou naučnou procházku a hledali další, časově méně náročné aktivity.

Když po prázdninách začala škola, vyjádřil klient přání, že by chtěl do školy jezdit bez doprovodu sestry nebo rodičů, s čímž rodiče souhlasili. Chtěli, aby byl samostatný, ale zároveň se o něj báli, jelikož žádnou cestu ještě nikdy nezvládl zcela sám a bez komplikací. Začali jsme tedy s nácvikem jízdy MHD. Postupovali jsme od teoretického vysvětlování k postupnému praktickému nácviku počínaje cestou na zastávku včetně správného přecházení až po vyhledání vhodného spoje, řešení nenadálých výluk apod.

Zkoušeli jsme také nácvik volání přes Tichou linku, nicméně v MHD byl pro klienta videohovor komplikovaný, potřeboval volné ruce na znakování. K tomu nám pomohla koupě držáku na telefon, který nyní vozí klient s sebou v batohu.

Ve spojení s nácvikem používání MHD se rozkryly další potřeby upěvnění některých dovedností spojených s pohybem na ulici a v provozu. Rodiče klienta jsme podpořili v iniciativě apelu na školu, aby domluvila policejní dozor na přechodu pro chodce u školy pro neslyšící, kterou klient navštěvuje. Tím jsme přispěli k většímu bezpečí nejen klienta, ale i ostatních žáků školy.

Nyní by měl klient rád k dispozici více tlumočených aktivit pro sebe i své kamarády. Pravděpodobně tak budeme tlumočit prohlídku v Techmanii a jiné. Do dalšího období pak má náš klient nová přání pro rozvoj své samostatnosti, třeba nácvik nakupování.

S tímto klientem nás čeká ještě mnoho dalších společných kroků k plnění stanovených cílů a my jsme rádi, že díky naší službě je to možné.

Počet klientů SR v krajích:

Jihočeský kraj	39
Jihomoravský kraj	66
Karlovarský kraj (Není tu pobočka TS.)	4
Královéhradecký kraj	58
Liberecký kraj	44
Moravskoslezský kraj	74
Olomoucký kraj (Není tu pobočka TS.)	5
Pardubický kraj	40
Plzeňský kraj	80
Hl. m. Praha	144
Středočeský kraj	57
Ústecký kraj	89
Zlínský kraj (Není tu pobočka TS.)	1

701
klientů
sociální
rehabilitace
celkem

Odborné sociální poradenství

Letošní rok byl pro řadu z nás velice náročný. Když začala ustupovat covidová vlna, přišla další pohroma v podobě války na Ukrajině, která vyhnala z domovů miliony lidí. Mezi nimi byly a jsou i osoby se sluchovým postižením.

Během začátku války tak došlo k rapidnímu nárůstu počtu našich klientek a klientů. Příchozím jsme pomáhali například při registraci na KACPU, při žádostech o humanitární dávku a mnohokrát s nimi stáli dlouhé hodiny v nekonečných frontách.

Navzdory náhlé nutnosti postarat se o ukrajinské klientky a klienty jsme i nadále poskytovali odborné sociální poradenství klientkám a klientům stávajícím, proto patří všem kolegyním a kolegům obrovské poděkování za jejich obětavost a ochotu.

Mgr. Gabriela Petrušková

Příběh klienta

Jedním z našich klientů byl neslyšící muž v důchodovém věku, který dlouhodobě pečoval o svoji nemocnou manželku německé národnosti.

Prvotním cílem naší vzájemné spolupráce bylo zajištění příspěvku na péči o manželku a následně také zajištění odborné péče o ni. Příspěvek na péči se nám nepodařilo vyřídit z důvodu jejího německého občanství. Povedlo se nám však zajistit výpomoc od pečovatelské služby. Vzhledem k tomu, že klient i jeho manželka jsou oba neslyšící, s řadou záležitostí si nevěděli rady. Během spolupráce se klient začal ztrácet v informacích a pokynech co, kde a s kým má řešit, aby měla jeho manželka všechny doklady v pořádku a získala odpovídající péči.

Na základě dalších potřeb klienta jsme oslovili i jiné organizace, se kterými jsme řešili např. zapůjčení polohovací postele. Pomáhali jsme klientovi při jednáních s úřadem práce, s nemocnicí, praktickým lékařem, tlumočnickem z Německa, notáři, odborem azylové a migrační politiky či Velvyslanectvím Spolkové republiky Německo.

Plnění cíle zajištění zdravotního pojištění pro nás bylo velice náročné. Informace od jednotlivých institucí nebyly vždy přesně předané, a tak jsme doporučené postupy museli neustále ověřovat. Nakonec se nám povedlo zařídit ukončení zdravotního pojištění manželky v SRN a přihlásit ji ke zdravotní pojišťovně v ČR. Bohužel však k této změně došlo týden před její smrtí.

Nastalo tedy období revize provedených kroků a podpory s řešením pozůstalosti. Klient si spolupráci pochvaloval a byl rád, že na všechno zařizování není sám. Pouze s tlumočnickem by svoji životní situaci vyřešit nezládl a je vděčný, že služba odborného sociálního poradenství Tichého světa existuje.

Počet klientů OSP v krajích:

Jihočeský kraj	12
Jihomoravský kraj	37
Karlovarský kraj (Není tu pobočka TS.)	4
Královéhradecký kraj	34
Liberecký kraj	25
Moravskoslezský kraj	44
Olomoucký kraj (Není tu pobočka TS.)	3
Pardubický kraj	22
Plzeňský kraj	23
Hl. m. Praha	91
Středočeský kraj	35
Ústecký kraj	29
Klientů OSP	359

359

klientů
odborného
sociálního
poradenství
celkem

KRAJSKÉ POBOČKY



Pobočky Tichého světa v krajích

Snažíme se být co nejbližší svým klientům, proto máme pobočky hned v deseti krajích České republiky. Ačkoliv v posledních dvou letech neměla pandemická a politická situace zcela příznivý vliv na jejich fungování, naši konzultanti a konzultantky se s nastalými změnami a výzvami vypořádali skvěle.

Jihočeský kraj

Na naší pobočce jsme zaznamenali meziroční nárůst zájmu o všechny nabízené služby. Značnou část nových klientů tvoří lidé se sluchovým postižením, kteří uprchli před válkou na Ukrajině.

Máme radost, že se povedlo zavést Tichou linku na všech pobočkách Jihočeské vědecké knihovny v Českých Budějovicích, stejně tak je nově možné požádat o spojení s tlumočníkem na úřadech práce v Táboře, Prachaticích, Strakonících, Českých Budějovicích a v Jindřichově Hradci.

Provedli jsme sérii přednášek o světě lidí se sluchovým postižením na školách všech úrovní (na Zdravotně sociální fakultě Jihočeské univerzity, na Vyšší odborné škole sociální a Střední pedagogické škole Prachatice i na základní škole v Táboře). Jedna přednáška v Jind-

řichově Hradci byla určena seniorům, kteří tak získali informace o námi nabízených službách a možnostech podpory.

V rámci Deafemberu - měsíce osob se sluchovým postižením jsme se zúčastnili sportovních her seniorů v Táboře. V září jsme se pak ještě zapojili do festivalu Mezinárodní týden znakového jazyka.

Jihomoravský kraj

Tento rok byl pro naši pobočku, co se týká aktivit a podpory pro klienty, velmi pestrý.

Podařilo se nám rozšířit seznam míst, na kterých je zavedena Tichá linka (např. Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně). V rámci osvěty jsme zorganizovali online přednášky na různá témata (např. Chraň si sluch nebo Možnosti VŠ studia pro osoby se sluchovým postižením) a také jsme uspořádali přednášky pro zaměstnance sociálních služeb a jejich klienty. I letos jsme navázali spolupráci s domovy pro seniory, kde jsme nově pořádali kurzy odezírání. Také jsme pokračovali v oblíbených workshopech pro střední školy.

V září jsme představili naše služby na osvětové události Neslýchaná akce, kterou organizoval Magistrát města Brna. V rámci Deafemberu - měsíce osob se

sluchovým postižením proběhla v Moravské zemské knihovně výstava Poznej Tichý svět a beseda týkající se sluchového postižení.

Za velký úspěch považujeme dokončení projektu Tichý zámek Lednice, na kterém jsme spolupracovali se spřátelenou organizací Tichý svět - chráněná pracoviště. Výstupem projektu je komentovaná video-prohlídka základního okruhu zámku do ČZJ. Těší nás, že si nyní prohlídku mohou plnohodnotně užít i neslyšící návštěvníci.

Královéhradecký kraj

O naše sociální služby je čím dál větší zájem, a tak jsme v roce 2022 posílili naše řady o nové kolegyně. Služby jsme již tradičně poskytovali kromě pobočky v Hradci Králové i na detašovaných pracovištích v Náchodě a Trutnově a v dalších městech dle potřeb našich klientů.

Mimo naši běžnou klientelu jsme podporovali také lidi se sluchovým postižením prchající před válkou na Ukrajině do České republiky.

Kromě poskytování sociálních služeb jsme se aktivně účastnili Trutnovského dne pro rodinu a Dne sociálních služeb ve Dvoře Králové nad Labem. S osvětovým

programem jsme se zapojili do Noci vědců konané na Univerzitě Hradec Králové a kampaně Deafember - měsíc osob se sluchovým postižením. Uspořádali jsme přednášky pro komunitu neslyšících a umožnili několika studentům absolvovat praxi na naší pobočce. Byli to nejen vysokoškoláci, kteří většinou studují obory speciální pedagogiky, ale také studenti z místní VOŠ oboru tlumočnictví českého znakového jazyka.

V neposlední řadě jsme rozšířili Mapu bezbariérových míst Tiché linky o Městský úřad Trutnov.

Liberecký kraj

Letos opět ve spolupráci s Dopravním podnikem měst Liberce a Jablonce nad Nisou, a. s. vyjela na svou trasu po Liberci Tichá tramvaj. Stalo se tak v rámci osvětové kampaně Deafember – měsíc osob se sluchovým postižením. Veřejnosti jsme tak nevšedním způsobem představili Tichý svět a služby, které poskytujeme. Cestující mohli využít nabídky minikurzu českého znakového jazyka a dozvěděli se spoustu zajímavostí ze světa a života lidí s postižením sluchu.

Navázali jsme spolupráci s dalšími organizacemi na Liberecku, jako jsou Fokus, o. p. s., Rytmus, o. p. s., CENTRUM PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ Libereckého kraje, o. p. s nebo MAS Frýdlantsko, z. s.

Realizovali jsme interaktivní osvětový workshop pro žáky základní školy v Rychnově u Jablonce nad Nisou. V Seniorparku v Hrádku nad Nisou a v Domově seniorů Senecura ve Vratislavicích nad Nisou jsme pořádali osvětové přednášky. Také se nám díky nadaci Preciosa podařilo uskutečnit kurz odezírání pro seniory v Libereckém kraji.

Moravskoslezský kraj

Ostravská pobočka byla opět vidět v různých médiích, například v České televizi, Kopřivnické TV nebo TV Polar. Hovořili jsme ve vysílání Českého rozhlasu a rádiu Orion. Propagace služeb proběhla také ve zpravodajích a na internetových portálech, například v České společnosti otorinolaryngologie nebo v akademickém časopise Sociální práce.

Naše pobočka pořádala výstavu ke Dni sluchu, propagovala akci Deafember - měsíc osob se sluchovým postižením a sociální služby Tichého světa napříč celým krajem. Získali jsme prostor šířit osvětu o sluchovém postižení také v obchodním centru LASO či na Noci vědců. Opět jsme pořádali mnoho přednášek pro veřejnost, zejména pro seniory. Navázali jsme užší spolupráci s krajem a některými krajskými městy (Kravaře, Bílovec, Kopřivnice, Český Těšín, Třinec aj.).

Zavedli jsme Tichou linku na nová místa, například do

nemocnice v Havířově. Poskytování služby sociální rehabilitace bylo zavedeno do komunitního plánu Ostavy, což přinese této službě finanční podporu města.

I nadále pokračujeme ve spolupráci s poskytovateli služeb pro osoby se sluchovým postižením a s prodejny kompenzačních pomůcek. Výsledkem těchto aktivit je zvýšení celkového počtu klientů ve všech nabízených službách.

Pardubický kraj

V lednu jsme na naší pobočce přivítali novou konzultantku na sociální rehabilitaci. V plném personálním obsazení se nám během roku podařilo podniknout několik přednášek pro seniory na téma ztráty sluchu, např. ve městech Pardubice, Chrudim, Svitavy a Přelouč.

Na pobočce jsme uspořádali velikonoční a vánoční setkání s klienty. Zúčastnili jsme se setkání odborníků na pardubické radnici, kde jsme s kolegy diskutovali na téma funkční a komplexní systém péče o osoby se sluchovým postižením a jejich blízké.

V průběhu roku jsme navštívili ORL lékaře, foniatry a distributory kompenzačních pomůcek v našem kraji, kde jsme představili naše služby.

Navázali jsme spolupráci s firmou TAPEX servis s. r. o., ve které získalo zaměstnání hned několik našich klientů a pro komunikaci s pracovníky jsme na pracovištích zřídili Tichou linku. Tu jsme zavedli i na dalších místech, např. na úřadech práce Chrudim, Svitavy, Ústí n. Orlicí, Česká Třebová a také ve speciálně pedagogickém centru Skuteč.

Plzeňský kraj

V první polovině roku 2022 se aktivity naší pobočky přirozeně podřídily potřebám neslyšících uprchlíků z Ukrajiny. Pro klienty i pro nás to byly náročné měsíce, které často vyžadovaly naši aktivitu nad rámec běžné pracovní doby. Nabrali jsme důležité nové zkušenosti a zároveň jsme si víc než jindy uvědomili, že součástí sociální práce je nezbytně i péče o tým a sebe sama.

Prostor pro další doprovodné aktivity pobočky se tak vyskytl až v létě. V srpnu jsme se účastnili plzeňského městského festivalu Inspiral Garden, na podzim jsme byli součástí Dne sociálních služeb Přešticka, spolu s neslyšícím lektorem jsme absolvovali několik workshopů o světě neslyšících pro žáky 1. stupně plzeňských základních škol. Po Plzeňském kraji jsme rovněž udělali několik osvětových přednášek o ztrátě sluchu ve stáří pro seniory a v průběhu roku jsme průběžně spolupracovali s festivalem Jeden svět na zajištění přístupnosti filmových projekcí pro neslyšící. Nezbyvá než si přát, aby byl rok 2023 klidnější.

Hl. město Praha

Největším úkolem pro nás v roce 2022 bylo naučit se poskytovat sociální služby sluchově postiženým válečným uprchlíkům z Ukrajiny. Obrátilo se jich na nás více než 80.

Zároveň jsme se nepřestali věnovat českým klientům a podpořili je v nejrůznějších cílech. Nejčastěji jsme jim pomáhali při hledání bydlení, lékařů, zajištění tlumočnicků, řešení plateb za energie nebo tarifů u mobilních operátorů, správě bankovních účtů, hledání zaměstnání, podávání žádostí o různé příspěvky či invalidní důchod, řešení insolvence a ve spoustě dalších oblastí. Tým pražské pobočky byl posílen o dvě sociální pracovníce. V průběhu celého roku jsme se vzdělávali, abychom sociální služby poskytovali ještě kvalitněji. Některé konzultantky prošly i kurzem základních znaků ukrajinského znakového jazyka.

Věnovali jsme se osvětovým přednáškám a účastnili se několika veletrhů sociálních služeb a také pravidelných komunitních plánování v našem kraji. Navázali jsme spolupráci s několika institucemi (např. knihovny, neziskové organizace, městské části, nemocnice atd.). V rámci Deafemberu - měsíce osob se sluchovým postižením jsme v Tiché kavárně uspořádali Den deskových her s Tichým světem.

Rok 2022 byl nabitý a náročný, ale podařilo se nám zachovat si pozitivní přístup, úsměv na tváři a stmelit tým v jeden spolupracující celek.

Středočeský kraj

I naše pobočka se potýkala s uprchlickou krizí způsobenou válkou na Ukrajině. Naštěstí se nám podařilo navázat spolupráci s ukrajinskou organizací UTOG, která poskytuje neslyšícím podobné služby jako Tichý svět v ČR. Výrazně se tak usnadnila komunikace s uprchlíky, a to díky překladům do ukrajinského znakového jazyka.

O letních prázdninách jsme pořádali tradiční příměstský tábor. Potěšilo nás, že se většina dětí tábora účastní opakovaně a na akci se těší. Dokonce děti během vánočních svátků projevíly zájem o setkání s naším týmem, a tak jsme se sešli u nás na pobočce, šli se podívat na vánoční stromeček a zahráli si hru Ucho. Navázali jsme užší spolupráci s Krajským úřadem Středočeského kraje, s nímž jsme v srpnu 2022 podepsali Memorandum o spolupráci.

Podařilo se nám zprostředkovat účast jednoho z našich klientů v projektu Jsem jedno ucho. Klientovi se tak splnilo jeho velké přání a v roce 2023 bude jeho příběh uveřejněn v knize Jsem jedno ucho společně s dalšími příběhy osob se sluchovým postižením. V rámci akce Deafember - měsíc osob se sluchovým postižením se naše pobočka opět účastnila Taška Festu a poprvé jsme reprezentovali Tichý svět na Dnech města Kladna. Zde si návštěvníci mohli zakoupit výrobky z provozů spřátelené organizace Tichý svět -

chráněná pracoviště. Právě naše účast na Dnech města Kladna dodala veřejnosti větší povědomí o pobočce a zároveň k nám přivedla nové klienty.

Ústecký kraj

V tomto roce na naší pobočce proběhly personální změny, po kterých se náš tým rozrostl o jednu konzultantku.

V průběhu roku jsme navázali spolupráci s několika domovy seniorů a zavedli Tichou linku na nová místa (ÚP Žatec a Podbořany, knihovna Žatec aj).

V září jsme se zapojili do Deafemberu - měsíce osob se sluchovým postižením. Již potřetí jsme uspořádali přednášku v Severočeské knihovně Ústí nad Labem a také se spojili s Dopravním podnikem města Ústí nad Labem a společně uspořádali první ročník akce Tichý trolejbus.

A to nejlepší na závěr, na konci roku jsme se přestěhovali do nových prostor v centru města.



Pardubický kraj



Jihočeský kraj



Středočeský kraj



Plzeňský kraj





Ústecký kraj

Moravskoslezský kraj



Liberecký kraj



Královéhradecký kraj



Praha



Jihomoravský kraj

AKCE A KAMPANĚ

Sbírka Donio pro neslyšící uprchlíky z Ukrajiny

Po vypuknutí války na Ukrajině se mezi našimi klienty začali objevovat ukrajinští uprchlíci se sluchovým postižením, mnohdy staří lidé či rodiny s malými dětmi. Přijeli většinou s nulovými či minimálními finančními prostředky, a byli tak odkázáni na příděly z potravinové banky.

Na podnět našich vedoucích konzultantek a konzultantů jsme na portálu Donio.cz uspořádali sbírku na nákup potravinových poukázek pro tyto lidi i celé rodiny. Za vybrané peníze jsme nakoupili poukazy do obchodních řetězců, které kolegové darovali našim ukrajinským klientům ve hmotné nouzi.

Celkem se vybralo 57 tisíc, všem dárcům moc děkujeme.

Hra Ucho

Rádi si hrajete a láká vás vyzkoušet si, jaké to je domlouvat se rukama? Na český trh byla uvedena jedinečná desková hra Ucho, kterou vytvořila společnost Dino Toys s. r. o. ve spolupráci s Tichým světem.

Hra zábavnou formou seznamuje slyšící hráče s komu-

nikačnými způsoby lidí s postižením sluchu a byla oceněna odbornou porotou na veletrhu pro děti FOR TOYS. Díky této hře mohou slyšící lidé na chvíli „vypnout“ a komunikovat pouze rukama nebo odezíráním ze rtů.



Tichá linka - Cena Chytrá města

Tichý svět získal zvláštní cenu za Tichou linku v 6. ročníku soutěže Chytrá města 2022. Tato soutěž oceňuje inovativní řešení zlepšující život občanů.

Cenu jsme dostali za přínos v oblasti integrace osob

se sluchovým postižením do společnosti slyšících. Těší nás, že si Tiché linky odborná veřejnost cení a vidí v ní smysl.

Tichá linka - Cena inovace v sociálních službách

Tichá linka vyhrála v soutěži Cena inovace v sociálních službách, kterou vyhlašuje Asociace poskytovatelů sociálních služeb ve spolupráci s MPSV a kraji. Tichá linka si odnesla hlavní cenu v kategorii Využití technologií v sociálních službách.



Deafember - měsíc osob se sluchovým postižením

Protože je září významným měsícem v dějinách a kultuře neslyšících, Tichý svět právě v tomto měsíci pořádá osvětovou akci Deafember - měsíc osob se sluchovým postižením.



V průběhu celého měsíce byla veřejnost prostřednictvím videí, článků, diskusí a dalších akcí nejen v online prostoru, ale i napříč celou republikou informována o tématu získané ztráty sluchu. Cílem bylo upozornit, že ztráta sluchu může potkat každého z nás a apelovat na jeho patřičnou ochranu.

Lidé se mohli mimo jiné účastnit více než 14 online i prezenčních akcí, např. besedy se seniory v Kravařích, online ukázkové hodiny znakového jazyka, Tiché tramvaje v Liberci, Tichého trolejbusu v Ústí nad Labem, Neslýchané akce v Brně, odpoledne deskových her v Praze a mnoha dalších.

www.facebook.com/deafember



Adventní koncert

Tradiční adventní koncert Tichého světa si každoročně mohou užít jak slyšící návštěvníci, tak diváci se sluchovým postižením. Je totiž umělecky tlumočený do znakového jazyka profesionálními tlumočnickými.

Na koncertě v bazilice sv. Petra a Pavla na pražském Vyšehradě vystoupil studentský pěvecký sbor Besharmo-

nie a mužská část pěveckého sboru Pueri gaudentes. Speciálním hostem pro letošní rok byl Jan P. Muchow, který ke svému vystoupení přizval zpěvačku Barboru Polákovou.

Do programu byly zařazeny jak tradiční koledy, tak vánoční písně z celého světa a nejslavnější gospely. Akce se zúčastnilo přibližně 250 návštěvníků, kteří si přišli užít vánoční atmosféru a zaplnili veškerý volný prostor v bazilice.

Nad koncertem převzala záštitu radní Hana Třeštíková a finančně ho podpořil Magistrát hl. m. Prahy. Děkujeme za podporu a těšíme se zase za rok!



Tichá firma a instituce za rok 2022

I v letošním roce jsme udělovali ocenění pro firmu a instituci, které vytvářejí bezbariérové prostředí pro neslyšící.

Ocenění Tichá instituce obdržela Ústřední vojenská nemocnice. Jedním z důvodů byl i fakt, že většina zdravotních sester zde má v pracovních telefonech staženou aplikaci Tichá linka a prošla školením ohledně využití této služby, což velmi usnadňuje komunikaci s pacienty se sluchovým postižením. Navíc poskytovat bezbariérové prostředí pro hendikepované spoluobčany patří mezi dlouhodobé priority ÚVN.

Tiskárna Zeman Art se stala Tichou firmou 2022. Nejen, že v této firmě dlouhodobě vytvářejí vhodné pracovní podmínky pro zaměstnance se sluchovým a jiným postižením, ale mají také velice vstřícný přístup k ostravské pobočce Tichého světa.







CHRAŇ SI SLUCH!



**Používej ochranné
pomůcky.**



CHRAŇ SI SLUCH!



Vyvaruj se hluku.



CHRAŇ SI SLUCH!



Sniž si hlasitost.



CHRAŇ SI SLUCH!

H

Hraje ti hudba do uší zbytečně nahlas? Ztlum ji.

U

Užij si na akci taky chvíli klid a dopřej svým uším pravidelné přestávky od hluku v klidové zóně.

D

Dávej si pozor, abys nestál přímo u zdroje zvuku, třeba pod pódiem u reproduktorů.

B

Buď napřed a investuj do sluchátek s aktivním potlačením hluku.

A

Automaticky s sebou nos špunty do uší. Hudbu uslyšíš, jen bude poslech pro Tvé uši bezpečnější.

PROJEKTY

Tlumočení pro osoby se sluchovým postižením z Ukrajiny do ukrajinského znakového jazyka

Díky podpoře ČEPS, a. s., VDV, Nadace ČEZ a Ministerstva vnitra České republiky jsme zajistili a zprostředkovali okamžitou pomoc občanům se sluchovým postižením z Ukrajiny prostřednictvím tlumočení do jejich mateřského, tedy ukrajinského znakového jazyka. V rámci projektu jsme pomohli desítkám příchozích klientů se sluchovým postižením z Ukrajiny s integrací do nového prostředí v ČR.

Děkujeme ČEPS, a.s., Výboru dobré vůle - Nadaci Olgy Havlové, Nadaci ČEZ a Ministerstvu vnitra ČR za podporu.

Tichá linka: Bezbariérová zdravotnická zařízení – Tichá linka

Díky projektu se daří udržet bezbariérovou komunikaci pro neslyšící ve stovce nemocnic a zdravotnických zařízení prostřednictvím Tiché linky, která umožňuje poskytování služby online tlumočení znakového jazyka a přepisu mluvené řeči 24 hodin denně, 365 dní v roce.

Děkujeme Ministerstvu zdravotnictví ČR za podporu.

Tichá linka

Díky úpravám evidence systému Tiché linky jsme usnadnili klientům, zejména seniorům, i našim tlumočnickům a přepisovatelům užívání Tiché linky. Zjednodušení vedlo k častějšímu využívání Tiché linky, což přispělo k integraci klientů zpět do společnosti. Mohli tak navázat plnohodnotný kontakt s blízkými a zvýšit kvalitu svého života. Zároveň došlo ke zlepšení pracovních podmínek pro naše tlumočnický a přepisovatele.

Děkujeme ČEPS, a. s. a NET4GAS, s. r. o. za podporu.

WORKSHOPY v Praze a v Brně: Znakujte s námi!

Realizovali jsme několik zážitkových workshopů o životě neslyšících. Žáky pražských základních škol a studenty středních škol v Brně jsme seznámili s možnostmi komunikace s osobami se sluchovým postižením a podpořili tak jejich úspěšnou integraci do společnosti.

Děkujeme všem školám, že s námi bourají bariéry.

Děkujeme za finanční podporu Nadaci rozvoje občanské společnosti, Pepcu, Nadačnímu fondu Tesco a statutárnímu městu Brno.

Kurz odezírání pro seniory v Libereckém kraji

V rámci projektu jsme realizovali aktivizační kurz na rozvoj dovednosti odezírat pro specifickou skupinu osob se sluchovým postižením, které hledají možnosti, jak se opět dorozumět se světem. Jsou to senioři, kteří v důsledku stárnutí ztrácí sluch, a přepis mluvené řeči pro ně není kvůli postupné ztrátě zraku vhodným prostředkem pro komunikaci s okolím. Patří sem také jejich blízcí, kteří hledají plnohodnotný způsob vzájemné komunikace.

Děkujeme Nadaci Preciosa za podporu.

Osvětová přednáška o osobách se sluchovým postižením

Prostřednictvím osvětové besedy s názvem Jak nezůstat v tichu jsme zvýšili informovanost veřejnosti o sluchovém postižení za účelem bourání komunikačních bariér mezi slyšícími a osobami se sluchovým postižením. Přednáška se konala 7. září v Městské knihovně v Kravařích.

Děkujeme městu Kravaře za podporu a zapojení se do osvětové kampaně Deafember - měsíc osob se sluchovým postižením.

Tichý zámek Lednice

Cílem projektu je podpořit bezbariérovou přístupnost státního zámku Lednice pro osoby se sluchovým postižením. V rámci projektu jsme přeložili komentovanou prohlídku základního okruhu zámku Lednice do českého znakového jazyka.

Děkujeme Ministerstvu kultury ČR za podporu.

Tichá Svatá Hora pro neslyšící návštěvníky

V rámci projektu jsme pro neslyšící návštěvníky bezbariérově zpřístupnili vybrané části prohlídky nejvýznamnějších památek a zajímavosti o Svaté Hoře, barokním areálu a poutním místě v Příbrami. Překlady jsou ve formě videa uloženy na tabletech, které jsou k dispozici pro neslyšící návštěvníky zdarma.

Děkujeme RWE Gas Storage CZ, s.r.o. za podporu.

Adventní písně nejen pro neslyšící

V rámci projektu jsme natočili čtyři adventní setkání, která obsahují čtyři umělecky tlumočené adventní písně v českém znakovém jazyce spolu s proslovy od paní

ředitelky Marie Horákové a vedoucích sociálních služeb Tichého světa. Tato adventní setkání, která jsou určena neslyšícím i slyšícím divákům, byla zveřejněna online každou adventní neděli. Cílem projektu bylo přinést neslyšícímu divákovi obdobný zážitek z hudby, jako má slyšící posluchač tím, že přeměníme hudbu v obraz.

Děkujeme za finanční podporu Hlavnímu městu Praha.

Jihočeský kraj

Královéhradecký kraj

Liberecký kraj

Pardubický kraj

Středočeský kraj

Město Beroun

Město Brno

Město Hradec Králové

Město Jablonec nad Nisou

Město Kladno

Město Kravaře

Město Liberec

Město Most

Město Náchod

Město Ostrava

Město Pardubice

Magistrát hl. města Prahy

Město Trutnov

Městská část Praha 1

Městská část Praha 2

Městská část Praha 3

Městská část Praha 4

Městská část Praha 5

Městská část Praha 6

Městská část Praha 7

Městská část Praha 8

Městská část Praha 9

Městská část Praha 10

Městská část Praha 11

Městská část Praha 12

Městská část Praha 13

Městská část Praha 14

Městská část Praha 15

Městská část Praha 18





RWE

NRCS



Finanční zpráva

Lidské zdroje

Průměrný evidenční přepočtený počet zaměstnanců	88,65
Zaměstnanci v pracovním poměru ve fyz. os. k 31. 12. 2022	112
Zaměstnanci, kteří jsou zároveň členy orgánů společnosti	1

Náklady za rok 2022

Spotřebované nákupy	1.787.438 Kč
Služby	6.038.754 Kč
Osobní náklady	79.396.255 Kč
Ostatní náklady	800.033 Kč
Náklady celkem	88.022.480 Kč

Z celkových nákladů připadá částka ve výši 87.997.850 Kč na hlavní činnosti a částka 24.630 Kč na hospodářskou činnost.

Výnosy za rok 2022

Dotace z veřejných zdrojů	86.487.312 Kč
Tržby za vlastní výkony	144.127 Kč
Přijaté příspěvky, dary	1.368.827 Kč
Ostatní výnosy	22.214 Kč
Výnosy celkem	88.022.480 Kč

Z celkových výnosů připadá částka ve výši 87.932.358 Kč na hlavní činnosti a částka 90.122 Kč na hospodářskou činnost.

Hospodářský výsledek | 0 Kč

Vývoj a stav fondů

Fondy společnosti činily k 1. 1. 2022 4.646.740 Kč. Tyto fondy byly vytvořeny zejména z darů, které společnost obdržela v minulých letech, které nebyly vyčerpány a budou použity k financování společnosti v příštích letech. Dále jsou tyto fondy tvořeny ziskem minulých let. Fondy byly v roce 2022 navýšeny o obdržené dary v celkové výši 1.718.183 Kč. Současně byly fondy čerpány ve výši 1.050.751 Kč. Výše fondů společnosti činí k 31. 12. 2022 celkem 5.314.172 Kč.

Tato výroční zpráva je pro běžné prezentační a informační účely distribuována bez kompletní roční účetní závěrky. Kompletní verze této výroční zprávy, včetně zmiňované přílohy, je uložena u Městského soudu v Praze při rejstříku obecně prospěšných společností a v sídle organizace – Tichý svět, o.p.s. – Na Strži 1683/40, 140 00 Praha 4.

Stav majetku a závazků

K 31. 12. 2022 vykazuje společnost hmotný majetek v zůstatkové ceně ve výši 21.140 Kč a nehmotný majetek v zůstatkové ceně ve výši 1.022.621 Kč. Majetek byl pořízen z darů. Společnost vykazuje krátkodobý finanční majetek v celkové výši 13.032.868 Kč.

Stav závazků k 31. 12. 2022 činí 7.957.754 Kč. Jedná se o závazky splatné v roce 2023. Všechny tyto závazky byly uhrazeny v době své splatnosti.



22HLAV
audit&consult

MSI Global Alliance
Independent Member Firm

ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA

o ověření účetní závěrky sestavené k 31.12.2022

v organizaci

Tichý svět, o.p.s.

Praha, 18. května 2023

22HLAV s.r.o., IČ 64052907, Spisová značka C 10016 vedená u KS v UL, evidenční číslo KAČR 277, osvědčení KDPČR
sídlo: Všebořická 82/2, 40001 Ústí nad Labem, pobočka: Doudlebská 1699/5, 14000 Praha 4
Tel.: +420 474745134, +420 230 234 554, E-mail: info@22hlav.cz, Web: <http://www.22hlav.cz>



ÚVODNÍ ÚDAJE

Subjekt, u něhož bylo provedeno ověření

Organizace: Tichý svět, o.p.s.
Adresa: Na Strži 1683/40, Krč, 140 00 Praha 4
IČ: 266 11 716

Předmět činnosti:

- sociální rehabilitace, tj. zejména
 - podpora znevýhodněných osob na trhu práce vyhledáváním a vytvářením pracovních míst
 - profesionalizace jednotlivých činností a rozvoj systému v oblasti těchto činností
 - podpora, propagace a realizace programů regionálního rozvoje
 - poradenství a asistenční služby
 - vytváření a realizace projektů, zejména pro neslyšící, osoby se sluchovým postižením a osoby se znevýhodněním v oblasti komunikace a na jejich podporu

Příjemce zprávy

zakladatel

Předmět ověřování

účetní závěrka sestavená k 31.12.2022 za účetní období 1.1.2022 – 31.12.2022

Termín provedení auditu

průběžný: 29.11.2022 – 30.11.2022
finální: 29.3.2023 – 18.5.2023

Ověření provedl a zprávu auditora zpracoval

22HLAV s.r.o.
Všebořická 82/2, Ústí nad Labem
evidenční číslo KAČR 277
člen mezinárodní asociace nezávislých profesionálních firem
MSI Global Alliance, Legal & Accounting Firms

odpovědný auditor: Ing. Jan Černý, evidenční číslo KAČR 2455



ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA

určena zakladateli organizace Tichý svět, o.p.s.

Zpráva o ověření účetní závěrky

Výrok auditora

Provedli jsme audit příložené účetní závěrky organizace Tichý svět, o.p.s. (dále také „Organizace“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2022, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31.12.2022 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o Organizaci jsou uvedeny v bodě I. přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka **podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv organizace Tichý svět, o.p.s. k 31.12.2022 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31.12.2022** v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech, nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 537/2014 a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA), případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na Organizaci nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá ředitel Organizace.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámit se s ostatními informacemi a posoudit, zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významné (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tedy zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilo ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že

- ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a
- ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.



22HLAV
audit&consult

MSI Global Alliance
Independent Member Firm

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o Organizaci, k nimž jsme dospěli při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. **V rámci uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistili.**

Odpovědnost ředitele a dozorčí rady Organizace za účetní závěrku

Ředitel Organizace odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je ředitel Organizace povinen posoudit, zda je Organizace schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy ředitel plánuje zrušení Organizace nebo ukončení její činnosti, respektive kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit.

Za dohled nad procesem účetního výkaznictví v Organizaci odpovídá dozorčí rada.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vzniknout v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečně a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol ředitelem.
- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Organizace relevantním pro audit v takovém rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.
- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti ředitel Organizace uvedl v příloze účetní závěrky.
- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky ředitelem a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost Organizace nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti Organizace



22HLAV
audit&consult

MSI Global Alliance
Independent Member Firm

nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že Organizace ztratí schopnost nepřetržitě trvat.

- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.

Naší povinností je informovat ředitele a dozorčí radu mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

22HLAV s.r.o.

člen mezinárodní asociace nezávislých profesionálních firem
MSI Global Alliance, Legal & Accounting Firms
Všebořická 82/2, 400 01 Ústí nad Labem
evidenční číslo KAČR 277

V Praze, dne 18. května 2023



Digitally signed by
Ing. Jan Černý
Reason: I am the
author of this
document
Date: 2023.05.18
08:03:53+0200'

Ing. Jan Černý
evidenční číslo KAČR 2455

Nedílnou součástí této zprávy jsou následující přílohy:

1. Rozvaha k 31.12.2022
2. Výkaz zisku a ztráty za období 1.1.2022 – 31.12.2022
3. Příloha v účetní závěrce za období 1.1.2022 – 31.12.2022